Cvicenie 6: relacie 1

Uloha 1. Majme reléciu M z mnoziny {a,b,¢,d} do mnoziny {1,2,3,4,5} a reldciu N na mnozine {1, 2,3,4,5},
ktoré mame zadané nasledovne:

M= {(a7 2)7 (a> 5)’ (ba 1)7 (C’ 2)7 (C7 3)7 (C7 5)}7
N = {(17 1)7 (1a 3)’ (17 2)a (2’4)7 (3a 4)’ (474)a (47 5)}

Vypiste reldcie M~1, N=1, MN a NM (ak existuju).
Uloha 2. Na mnozine L vietkych Iudi, ktord m4 rozklad {M, Z} na muzov a zeny, definujeme reldcie:
e D: aDb < a je diefatom b,

e S:aSb < a je zosobaseny(-nd) s b.

Pomocou relécii D, S, operacii na relacidach a mnozinovych operacii definujte reldcie:

a) je rodicom, e) je bratom, i) je predkom,
b) je matkou, f) je svokrou, j) je pribuznym.
¢) je dedkom, g) je ujom,

d) je strodencom, h) je sesternicou,

Uloha 3. Nech D a E st reldcie medzi prvkami mnozin A a B. Dokdate, ze (DN E)™' =D 'nE~L,

Uloha 4. Nech D je reldcia medzi prvkami mnozin A a B a nech E je relacia medzi prvkami mnozin B a C.
Dokézte, ze potom (DE)~t = E~1D~1.

Uloha 5. Aké relédcie poznate zo strednej Skoly? Pre kazdu z nich uréte, ¢i je reflexivna, ireflexivna, symetricka,
tranzitivna a atranzitivna.

Uloha 6. Rozhodnite, ¢i relacia R je reflexivna, ireflexivna, symetrickd, tranzitivna a atranzitivna:
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